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Vitriol megírta megszokott 
cikkét.  Aki e név mögött buj-
kál, jól megválasztotta álar-
cát. Mert a vitriol egy, sokszor 
a bűnözők által használt sav, 
amelyet emberarcok megsem-
misítésére is használnak.
Barátaim felháborodtak, he-
lyesbítésért kiáltottak.
Én nem, én csak egy tudatos, 
hamis, buta, vagy aljas, véle-
ménynyilvánításnak tartom, 
a civilekbe való sokadik be-
lerúgásként. Azért sem iga-
zán zavar, mert ha csakugyan 
senkik a civilek, akkor mi-
ért kell lejáratásukba annyi 
energiát belefektetni? Veréb-
re nem lövünk ágyúval!
Vagy talán éppen az ellenke-
zője igaz? Ahogy a civilek ál-
talában, az érdi Civil Érdek is 
programszerűen, a köz érde-
kében tett fel kérdéseket, és 
ha nem kap kielégítő válaszo-
kat, mindig kénytelen volt, és 
lesz leleplezéshez folyamod-
ni. Ez fáj Vitriolnak és a mö-
götte álló súgó(k)nak, ezért  lő 
ágyúval  az úgymond „veréb-
re”.
Ezennel be is jelentem, hogy 
korrekt választ közlünk az 
Érdi Lapban. Ha ez nem jele-
nik meg, akkor a kedves olva-
só vegye jelzésnek: baj van az 
érdi sajtószabadsággal.

Tőkés István

Vitriollal 
bespriccelve...

Érd az egyik legjobban eladósodott 
megyei jogú magyar város. Ennek 
annak fényében van jelentősége, 
hogy Érd az egyik legkisebb saját 
bevétellel rendelkező megyei jogú 
város is. Miközben számos terüle-
ten a legnagyobb elmaradást is itt 
kell behozni. Ez nyílván (?) egy-
részt csak a közös városi vagyon 
értékesítésével vagy hitellel lehet-
séges. Egyik sem ördögtől való, 
de a cél és még inkább a mérték, 
mindkét esetben fontos. 
A civilek a közgyű-
lésben és azon kívül, 
az előző ciklusban és 
most is – tehát a város-
vezetés politikai irá-
nyultságától függetle-
nül! –, a reális alapokon nyugvó 
város(gazdálkodási) politikának 
kívántak érvényt szerezni. A sors 
fintora, hogy korábban is és most is 
egy-egy presztízsberuházás,  egy-
egy politikailag is erőltetett uszo-
daépítés „verte ki a biztosítékot”.  
Ezekben érhető tetten leginkább a 
város vagyonával, illetve pénzé-
vel való felelőtlen gazdálkodás. 
Mindkét esetben kezdettől hallat-
ták hangjukat a civilek. A többség 
mindkét esetben lesöpörte az érve-
inket. Az első uszoda-ügyben már 
bíróság mondta ki igazunkat. A má-

sodik uszoda esetében – egyébként 
javaslatunkra – még „csak” a má-
sodik szakértői vizsgálat kezdődik.  
Anélkül, hogy megelőlegeznénk 
ennek végeredményét, annyit le-
szögezhetünk: megint tíz-, sőt 
száz milliók elköltése árán próbál-
tak egyesek népet boldogítani. Ez 
megint csak nem sikerült maradék-
talanul. A pénzügyi ellenőrzési bi-
zottság elnökeként – de korántsem 
egyedüliként – azonban az a legsú-
lyosabb kifogásom, hogy az uszo-

da, illetve a vele együtt épült Gár-
donyi iskola nem annyiba került, 
amennyit – nagy nehezen! – kigaz-
dálkodhatónak tartottunk a közgyű-
lésben. Az uszoda bruttó 679 milli-
óba, az iskola bruttó 938 millió fo-
rintban van eddig. Az előbbi ese-
tében 90 százalékos, utóbbinál 65 
százalékos a költségtúllépés. 
Ez önmagában is minimum a város 
pénzével való felelőtlen gazdálko-
dás. Az iskolához kapott 250 mil-
liós uniós támogatás mellett szinte 
teljesen hitelből valósult meg a be-
ruházás… Azért jobban oda kellett 

volna figyelni! Különösen ha az-
zal is számolunk, hogy a város mű-
ködéséhez máris évről-évre több 
száz millió forint hiányzik, illetve 
hogy az uszoda – és még sok min-
den más- működtetése újabb 10-
100 milliókba kerül. Ugyanakkor 
az állam széttárja a kezét: az ilyes-
mi csak az élethez és nem a köte-
lező feladatokhoz tartozik. Magya-
rán nem jár vagy nem annyi pénz 
jár hozzá, mint amennyibe valójá-
ban kerül. 

Marad tehát a hitel-
ből való finanszíro-
zás. Érd adósságállo-
mánya: 7,73 milliárd 
forint. Ehhez jön még 
470 millió lízing, va-

gyis összesen mintegy 8,2 milliárd, 
amit a jövőtől vettünk kölcsön. Ez-
zel szemben a folyamatosan apadó 
betét csupán 1,78 milliárd forint.  
Ebbe a helyzetbe „robbant be” a 65 
és 90 százalékos túlköltés. Amikor 
ugyanazok „felügyelik” a ren-
delőintézet milliárdos építkezé-
sét, vagy készítik elő a csatorná-
zás több tíz milliárdos beruházá-
sát… Legyünk nyugodtak?!... 
Elvégre hitelből mindenre futja… 
De meddig? És milyen áron? 
Laikusok számára az eddigiek tűn-

Kinek fontos a város pénze? 
A címbéli kérdésre a válasz: mindenkinek. Csakhogy mintha másként lenne fontos az a pénz 
hatalmon és ellenzékben, a (polgármesteri) hivatalban és azon  kívül. Sőt, aszerint is, hogy va-
laki csak a mára, illetve a maga hasznára gondol, vagy a város jövőjére is. 

Folytatás a 2. oldalon

Érden már nem a cél, illetve az ehhez vezető 
út a politikai – sőt szakmai – vita tárgya, a té-
nyek, számok kimondása is politikai állásfog-
lalásnak minősül. 

Tanulságos uszodánk

VÁLASZTÁSI KÜLÖNSZÁM



A semmi a jó 

Több alkalommal olvashattunk 
városunk politikailag meglehe-
tősen korlátozott Lapjában a ci-
vileket, Civil Érdeket minősítő 
sorokat, nem utolsó sorban Ja-
kab Béláról szóló eszmefutta-
tásokat. Mi lehet az oka annak, 
hogy meg nem nevezett Városi 
Lapunk oly nagy terjedelmet 
szentel – városi milliókkal meg-
támogatott hasábjain – ennek a 
témának? A válasz nagyon egy-
szerű, csak bele kell lapozni a 
Civil Hírmondó korábbi szá-
maiba, ahol egyértelműen lát-
szik, hogy a megszaporodó gya-
nús városi ügyletekről jelentek 
meg írások. Sőt, elmondhatjuk 
azt is, hogy ez az egyetlen olyan 

érdi médium, amely a sikerek 
mellett bemutatja az árnyékos, 
mondhatni fekete oldalt is. A la-
kótelepi ügyletek, a pincevásár-
lások, az uszoda és a Gárdonyi 
iskola építésének pénzügyi fur-
csaságai, bizonyos akadálymen-
tesítéssel összefüggő tervezé-
si költségek, tanácsadói keret-
szerződések. Mindezek olyan 
tisztázandó kérdések, amelyek 
mellett nem mehet el egy fele-
lős pénzügyi bizottság és annak 
elnöke sem. Sőt törvényi köte-
lezettsége kivizsgálni ezeket. 
Márpedig ez idő- és munkaigé-
nyes feladat, például a lakóte-
lepi ügyek feltárása is 2008 óta 
húzódik.

Visszatérve a Városi Lapra: 
szeretné elhallgattatni, lejá-
ratni azokat a politikai erőket, 
amelyek a már közbeszéd ré-
szévé vált korrupciós ügyek el-
len emelik fel szavukat. Mi-
ért van ez így? A kérdés köl-
tői. Válaszolja meg az olvasó! 
A módszer – amelyet tapaszta-
lunk a Városi Lapban – koncep-
ciózus, provinciális, több eset-
ben hamis. A civilek soha sem 
kötöttek együttműködési meg-
állapodást sem az MSZP-vel, 
sem a Fidesszel. A város érde-
kében működnek együtt önkor-
mányzati partnereikkel. Ez a ci-
vilség egyik lényege: a város-
lakók érdekeinek képviselete. 
Ugyanakkor – és a Városi Lap 
bértollnoka ezt nem érti – a ci-
vilek nem támogatják azt a po-
litikát, amely törvénytelen, kár-
okozó és célszerűtlen. Ha azt 
látják, hogy a korábbi „szövet-
séges” félresiklik, nem hallgat-
nak! Így volt ez az MSZP ide-
jén, és így van a Fidesszel is. A 
szocialista vezetés törvénytele-
nül adta el a sportcsarnok telkét. 
Ennek is a civilek jártak a vé-
gére, így került az ügyészségre 
és a bíróságra az ügy. És a civi-
lek voltak azok, akik a legerő-
teljesebben emelték fel szavu-
kat a városi közüzemek eladá-
sa miatt is.

ZsJ
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Miért bántják a civileket? 

hetnek akár felesleges aggodalmas-
kodásnak, szakmai ellenvélemény-
nek. A magát találva érző politikus 
pedig nyilván ellen-
érdeket, rosszindula-
tú gáncsoskodást lát és 
láttat. Ez még akár bele 
is férne. Feltéve, hogy 
legalább a tényeket, a 
számokat nem vitatják. 
Ezzel még sincs vége! 
Személyesen a polgár-
mester – majd nyomá-
ban a városházi kom-
munikátor stáb – odá-
ig ment, hogy a janu-
ár 27-i sajtótájékoztatóról, illetve a 
szóban forgó költségtúllépésről ezt 
tette közzé: „…nem éri el a 10 szá-
zalékot ez a költségtényező, nem 
pedig a 65 és 90 százalékot, amit 
Jakab Béla mondott. Azért nem 

mondom, hogy rossz információt 
kapott, mert a pénzügyi bizottság 
elnöke, a pénzügyi tanácsnok úr – 

én azt gondolom, hogy 
abban a helyzetben van, 
hogy pontos informáci-
óhoz tudjon jutni. Ma-
gyarán, ha ő rossz szá-
mokat mond, akkor ott 
az akaratlagosság nem 
kérdéses.”  
Mondta ezt T. Mészá-
ros András polgármes-
ter azután, hogy más-
fél hónapja a kezében 
volt a jegyzőasszony tá-

jékoztatója a korábban idézett szá-
mokkal. Mondta ezt a polgármester 
azután, hogy közben két közgyűlé-
sen is felmerült a téma. Mondta ezt 
azok után, hogy az önkormányzat 
két bizottsága is tényként tárgyalt a 

számokról, s javasolta a közgyűlés-
nek vizsgálat indítását. 
Igaz mindez – eddig! – az érdi saj-
tóban nem kapott érdemi nyilvá-
nosságot. Ezek után viszont az 
sem tűnhet túlzásnak, hogy a  pol-
gármesteri tudatos félretájékozta-
tás nem szolgál mást, mint hogy a 
hozzá hű közgyűlési többség „va-
kon” nyomjon majd igent egy ele-
ve rossz alapokra épített költségve-
tésre. 
Lehet ugyan, hogy polgármeste-
rünk már az „utánam az özönvíz” 
elve szerint beszél és cselekszik. 
De rajta kívül az a hatvan párezer 
érdi civil ilyen alapon mégsem él-
het… 

Jakab Béla
költségvetési tanácsnok

pénzügyi bizottsági elnök

Kinek fontos a város pénze? 
Az a szerencse, hogy a címben 
csak kivételesen szerepel írásjel. 
Ha mégis, annak oka van. Nos 
egy, az érdi horvátok önkormány-
zatával kapcsolatban született írás 
címe után kérdő-, felkiáltó jelet 
épp úgy lehetne tenni, mint sokat 
sejtetően három pontot. Esetleg 
szomorúan ki is jelenthetjük: „a 
semmi a jó”. 
Az ok, a tagság, de még inkább a 
vezetőség körében nincs egyetér-
tés. Ennek eredménye aztán, hogy 
vannak, akiknek – kívülről úgy tű-
nik – az a jó, ha különböző obst-
rukciós – értsd mondvacsinált – 
okokkal blokkolják az éppen csak 
elkezdődött építkezést. Vagyis, ha 
meg nem jelenéssel, alá nem írás-
sal, vagy „csak úgy” megakadá-
lyozzák a kisebbségi önkormány-
zatokra is kötelező (ügy)rend be-
tartását. Ennek, – vagy ennek is 
–  következménye az a bizonyos 
címbéli „semmi”. 
Ez több okból is elszomorító. Egy-
részt, mert tényleg olyan szépen 
indult minden. Egészen pontosan 
a horvát gyökerekkel rendelkező 
régi és újabb érdiek magára-, illet-
ve nemzetiségi múltra találása. Ez 
különösen akkor értékelhető, ha 
tudjuk: mind a nyelv, mind a vallás 
megtartó ereje megcsappant. Azaz 
szinte az utolsó pillanatban indult 
meg az önszerveződés. Ehhez – a 
fogadókészség mellett – kellett a 
volt elnök Kubatov István, illet-
ve az új elnök, a feleség agilitá-
sa, nyelvtudása, hazai és horvátor-
szági kapcsolatrendszere. Egészen 
odáig, hogy szinte aláírás közelbe 
került Érd és Sibenik testvérvárosi 
kapcsolatának szerződésben való 
rögzítése. 
Másrész viszont, amint örvende-
tesen szaporodott, erősödött a kö-
zösség, mintha megjelent volna a 
féltékenység. Sőt, mindez mintha 
sajátos politikai felhangot is ka-
pott volna. Ahelyett, hogy előnyt 
kovácsoltak volna abból a tényből, 
hogy az önszerveződő horvát ki-
sebbség két tagja is városi önkor-
mányzati képviselő lett, egy idő 
után kitört az önsors-rontó álló-
háború. Mindez azért, mert a vá-
rosházán szakadt a korábban egy-
séges jobboldal, a Fidesz-KDNP 
frakció. S amit nagyban, illetve 
nyíltan nem mertek/akartak egye-
sek megtenni, azt itt a „fiók” fron-
ton pótolták. Egészen konkrétan: 
már nem is az összeférhetetlenség 
miatt az elnökségről 3 éve lemon-
dott ma KDNP-s képviselőnek, 
hanem Kubatov Dubravkának, a 
feleségnek és rajta keresztül a he-
lyi horvátok közösségének tarta-
nak be.  
Hát nem semmi!...

NL

Folytatás az első oldalról



Közösségi beruházások 
mutyizós receptje
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Röviden így lehetne össze-
foglalni a hat érdi panella-
kás ügyéhez kapcsolódó hi-
vatalos polgármesteri hivata-
li hozzáállást. Azaz a felso-
rolás elejére odakívánkozik 
az „elkövették”, a végére pe-
dig előbb-utóbb 
odakerül, hogy 
„elítélték”. 
Nem indult egy-
szerűen az ügy, 
ami éppen a Ci-
vil Hírmondó 
októberi számá-
ban kapott elő-
ször nagyobb 
n y i l v á n o s s á -
got. Vagy ép-
pen túl egysze-
rűnek tűnt az el-
követők, az el-
lenőrzést elmu-
lasztók számá-
ra. Minden bi-
zonnyal közü-
lük kerülnek 
majd ki a fele-
lősök is. 
Ahhoz, hogy 
ügy lett, illetve, 
hogy sok más-
hoz hasonlóan 
nem „feküdt” 
és évült el az 
ö n k o r m á n y z a -
ti lakások körü-
li szabálytalan-
ságok sora, az 
kellett, hogy az 
önkormányzat -
ban és a szakbi-
zottságokban dolgozó civilek 
napirenden tartsák a témát. 
Nem volt egyszerű. Már Fa-
lusi Ferenc, az ügyre „szako-
sodott” civil, a pénzügyi el-
lenőrző bizottság külső tag-
ja le is fotózta azt, ami felújí-
tás ürügyén a lakásokban tör-
tént. A megrendelő hivatal va-
lamiért csak a papírokat néz-
te, azt nem, hogy mi történt a 
lakásokban. Nem nézték meg 
a WC csészét.
A papíron és a számlán a drá-
ga olasz, a valóságban pedig 
az olcsó, szereléssel együtt 
12 900 forintos Alföldi szere-
pelt. Ugyancsak papíron épí-
tették be a 113 ezer forintos 
radiátorszelepeket, hiszen az 
itteni régi fűtőszerkezetek 
egyszerűen nem is alkalma-
sak egy ilyen szabályozó-cso-

da fogadására. Az is talány 
miért is lehetett lakásonként, 
illetve beépített szekrények-
ként 354 038 forintot elszá-
molni, miközben legfeljebb a 
régi szekrényeket festették le. 
Bár ez utóbbi munka „termé-
szetesen” külön tételként is 
szerepel.  

Különösebb látható változás 
nélkül sikerült egy-egy átla-
gos panellakásra 3,7 milliót 
rákölteni. (Majd 5,5 millióért 
eladni, másikakat a  polgár-
mester nagyon közeli mun-
katársának, illetve a vagyon-
kezelő – egyébként képviselő 
– vezetője „közelijének” ked-
vezményesen kiadni. De ez 
már egy másik téma.
Ezek után érthetetlen szakér-
tői jelentések születtek. Az el-
sőt Völgyi Gábor 2007. októ-
ber 30-án adta le. A címe so-
kat sejtető: „Érdi állampolgá-
ri bejelentés alapján az önkor-
mányzat jegyzője által történt 
tematizált felkérése szerint, a 
lakásfelújítások költségeinek, 
és a tevékenységek dokumen-
táltságának vizsgálata”. 

Ez a 85 oldalas anyag arra a 
kérdésre, hogy az alkalmazott 
árak a szokásos piaci árakhoz 
képest lényeges eltérést mu-
tatnak-e, kerek perec leszö-
gezi: „lényeges eltérést nem 
mutatnak”. A lényeg azon-
ban, hogy ez még kevés volt 
a feljelentéshez. (Hogy miért, 

majd most nyil-
ván megmagya-
rázzák.) 
A követke-
ző fontos átfo-
gó  dokumen-
tum a – Falusit 
is tagjai között 
tudó – eseti ön-
kormányzati bi-
zottság egy év-
vel későbbi, a 
már említett fo-
tókkal és egyéb 
k o n k r é t u m o k -
kal teli anyaga. 
A hivatal en-
nek sem hitt, il-
letve ez alapján 
sem tett felje-
lentést. Inkább 
drága pénzért 
egy újabb szak-
értőt fogadott. 
A Nagy János-
tól származó je-
lentés újabb egy 
év múlva, tavaly 
év végére ké-
szült el. (Igaz, a 
hivatalból vala-
kik „véletlenül” 
megint elfelej-
tették a szakér-
tőnek átadni a lai-

kus bizottság addig legtöbb konk-
rétumot tartalmazó anyagát.)
Akárhogy is, most már végre 
a rendőrségre került az ügy. 
Folynak a meghallgatások. S 
talán újabb évek múlva ítélet 
is születik. Bár ez sem biztos. 
Ami viszont már most is bizo-
nyosan állítható: a közpénz-
zel felelőtlenül bántak és bán-
nak Érden. Ez az állítás meg-
fejelhető azzal is, hogy – igaz 
törvényesen – ennek kiderü-
lését módszeresen akadályoz-
zák.
És nem csupán ebben az egy 
lakás-ügyben. Ahol a bizo-
nyíthatóságtól függően „csak” 
2-8 millió közpénz ment tév-
útra…

                László Dezső

Már rendőrségen a lakásügy
Tagadták, fektették, feljelentették

1. Kampánycél: Te töredékéből 
meg tudod csinálni! Ezt minden-
kinek tudnia kell a városban!
2. Írd ki úgy a pályázatot, hogy 
olyan haveri cég vigye el, akivel 
később tudsz egyezkedni! 
3. Egy igazi tervezőt nem lehet 
átverni, nála jobban senki sem 
érti a projektet! Ezért kerüld a 
tervpályázatokat, megbízható 
udvari strómannal dolgoztass! 
Minden lehetséges agymunkát is 
a kivitelezővel végeztess! Terve-
zőt ellenőrzésre, egyeztetésre, át-
adásra ne hívj!
 4. Fogadtasd el a képviselőkkel 
a többletköltségeket! Kényszer-
pályán vannak, így mindent ké-
szek elhinni, ha egy (a valóság-
tól) független szekértő a legki-
sebb magyarázatot is adja rá. Ha 
akad képviselő, aki ért hozzá, azt 
kenyerezd le, de ne vedd be a bu-
liba! (Egy másikba nyugodtan!) 
A döntések ne legyenek áttekint-
hetők! Bontsd résztételekre, a le-
hető legtöbb tételt szervezd ki 
a projektből! A médiában erről 
hallgass! Költs bő kezűen kam-
pányra (az újságírók így nem 
kérdezősködnek majd)! Hanya-
gul dokumentálj!
 5. Játssz össze a kivitelező-
vel! Ne érvényesítsd a késedel-
mi kötbért, inkább légy bőkezű a  
többletköltségekkel! Hivatkozz 
a megváltozott piaci helyzetre, 
az időjárásra, előre nem látha-
tó műszaki nehézségekre. Ne tö-
rődj azzal, hogy ezek előre látha-
tóak voltak! Ha ezek valaki ha-
nyag munkavégzésére vezethető 
vissza, akkor vedd be őt a buliba! 
(A számonkérés ellenféllé, a cin-
kosság támogatóddá teszi!)
6. Ha elszámolási vita támadna, 
érvelj azzal, hogy nem lépted túl 
a költségeket! Az utólagos dön-
tésekkel minden fillért legalizál-
tál, vagy más soron könyvelted 
el (pl. marketing)! A sok szám 
között kevesen látnak világosan. 
7. Ha bárki műszaki vagy pénz-
ügyi vonalon „ellenszól", elég 
megrágalmaznod (politikai pá-
lyára tör, nem is ért hozzá, hazu-
dik). A „köz" ebből csak annyit 
lát, hogy „még a számokon is vi-
tatkoznak". A ilyen ember évek 
óta nem megy szavazni, vagy 
úgyis kedvencére szavaz - nem 
hoz és nem visz mandátumot, ne 
törődj velük!  
8. A média arról beszéljen, hogy 
az új létesítményt milyen sokan 
használják a legnagyobb megelé-
gedéssel. 

Forrás és további részletek: 
erdlako.hu
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A Magyar Demokrata Fó-
rum a Pest megye 8-as vá-
lasztókörzetében egy százha-
lombattai fiatalt indít, mert 
a párt annak ellenére, hogy 
konzervatív párt, de szeretne 
a 2010. évi választásokon mi-
nél több nőt és fiatalt indítani 
a képviselői helyekért.

– Milyen kötődése van a vá-
lasztókerület településeihez?

– A budapesti kórházból, ahol 
1983-ban megszülettem, az 
első utam Százhalombattára ve-
zetett. Itt érettségiztem, és ma 
is a város lakója vagyok, tehát 
jól ismerem a helyi adottságo-
kat. Érden is otthonosan moz-
gok, baráti-ismerősi kapcsola-
tok kötnek ehhez a méltán me-
gyei jogú városhoz, akárcsak a 
választókerület harmadik tele-
püléséhez, Diósdhoz.

– Önt legtöbben íróként is-
merik. Milyen szerepe van az 
életében a művészetnek?

– Én úgy nőttem fel, hogy 
szüleim minden este mesét ol-
vastak nekem. Úgy gondo-
lom, hogy akinek a gyerekko-
rából kimarad a mesék világa, 
az nehezebben fogja felismer-
ni az igazságot, és könnyen le-
het kiszolgáltatottja az élet far-
kastörvényeinek. Nekem tehát 
szerencsém volt. Már óvodás 
koromban magnóra mondtam 
a gondolataimat, énekeltem és 
beszédeket tartottam az elkép-
zelt közönségnek… Az álmaim 
valóra váltak. Eddig négy önál-
ló könyvem jelent meg, ver-
ses és prózai kötetek vegyesen, 
rendszeresen publikálok folyó-
iratokban, kulturális rendezvé-
nyeket szervezek, és magam is 
részt veszek író-olvasó talál-
kozókon. Most legutóbb egy 
kecskeméti iskolába hívtak. Az 
irodalom mellett versek meg-
zenésítésével is foglalkozom, 
és szeretek zongorázni – főleg 
magamnak, de néha közönség 
előtt is. Teljesnek érzem az éle-

temet, és minél több embernek 
szeretném bebizonyítani, hogy 
a művészet ugyanolyan szük-
séglete szellemünknek és jelle-
münknek, mint a testnek a ke-
nyér, léleknek a szerelem. 

– Miért vállalta el a képvise-
lő-jelöltséget?

– Amikor a Magyar Demokra-
ta Fórum felkért, hogy legyek 
én a választókerület képvise-
lő-jelöltje, örömmel mondtam 
igent a jelölésre. Engem első-
sorban nem 
a politika ér-
dekel, hanem 
az emberek, 
akiknek érde-
keit a politika 
hivatott kép-
viselni: a ba-
rátaim, a ba-
rátaim barátai 
és az ő baráta-
ik. Ahány em-
ber, annyi vi-
lág, de a kö-
zös világun-
kért mindan�-
nyian felelő-
sek vagyunk. 
Ha rajtunk 
múlik a törté-
nelem, akkor 
ne mi múl-
junk rajta. 
Ezért szeretnék én is – tudásom 
és lehetőségeim szerint – a le-
hető legtöbbet tenni.  

– Az irodalom és a politika 
megférnek egymás mellett?

– Ez gyakori kérdés. Gondol-
junk Petőfire, akit 27 évesen 
immár én is „túléltem”, de rö-
vid életébe belefért egy forra-
dalom kirobbantása és a job-
bágyfelszabadítás kiharcolá-
sa; vagy Kölcsey Ferencre, aki 
a reformkori Országgyűlés ki-
emelkedő képviselője volt; 
vagy az élők közül az idén 80 
éves Csoóri Sándorra, akit az 
MDF alapítójaként és a Duna 
Televízió létrehozójaként is is-

merünk. Őt azért is említem, 
mert 17 éves korom óta szoros 
emberi kötelék fűz hozzá. Értő 
figyelmét, amellyel megtisz-
telt, példának tartom magam 
számára is, ha valaki hozzám 
fordul egy kéréssel vagy egy 
gondolattal. A kérdésre vála-
szolva: számomra nem kérdés, 
hogy megfér-e egymás mel-
lett a két terület. Az eszményi 
irodalom és az eszményi poli-
tika közös nevezője a világ és 

az élet dolgaival való szembe-
nézés igénye, a fejlődés iránti el-
kötelezettség és a jó ügyért való 
szüntelen cselekvés. Vissza kell 
adni mind az irodalom, mind a 
politika becsületét. 

– Megválasztása esetén mi-
lyen tervei vannak a választó-
kerületben?

– Határozott elképzelése-
im vannak a körzet fejlődésé-
vel kapcsolatban. A felelőtlen 
ígérgetések korszaka lejárt, el-
képzeléseim valós igényeken és 
pontos számításokon alapulnak. 
Hely híján csak néhány pon-
tot említek. A környék hatékony 
egészségügyi ellátására Érden 

kórházat kell 
létesíteni. Az 
érdi rend-
őrségnek új 
k ö z p o n t r a , 
kor sze rűbb 
technikai feltételekre és kiemelt 
támogatásra van szüksége, hogy 
a bűnözést vissza tudja szorítani. 
Fontos teendő az érdi és a diósdi 
úthálózat javítása, a burkolatlan 
utak leburkolása Európai Uniós 
pályázatok segítségével. Jogos-
nak tartom a százhalombattaiak 
igényét a helyi és helyközi tö-
megközlekedés fejlesztésére. Az 
M6-os autópálya ingyenessé té-
tele Százhalombatta és Budapest 
között könnyítené az ingázók 
terheit, és csökkentené a 6-os, 
7-es utak terheltségét.  Egyaránt 
célom a fiatalok kulturált szóra-
kozási lehetőségeinek bővítése 
és a nyugdíjasok közösségi éle-
tének a mostaninál nagyobb tá-
mogatása. Erősíteném a párbe-
szédet a körzetben működő egy-
házakkal és civil szervezetek-
kel. Új, korszerű közoktatási in-
tézményekre van szükség a kör-
zetben, fejleszteni kell a szak-
képzést, és tárgyalásokat kezde-
ményeznék a felsőoktatási intéz-
ményekkel is kihelyezett egye-
temi-főiskolai tagozatok indítá-
sa érdekében. Fontosnak tartom 
még a közösségi terek és parkok 
gazdagítását a körzetben, illetve 
a három település: Diósd, Érd és 
Százhalombatta szorosabb gaz-
dasági és kulturális együttműkö-
dését.   

– Végezetül mit üzen az olva-
sónak?    

– József Attila azt írta, hogy 
„a költő sose lódít”. Április 
11-én, a Költészet Napján, ké-
rem, tiszteljen meg bizalmával, 
előtte pedig ajánlószelvényé-
vel. Személyes honlapom, ahol 
rólam és tevékenységemről tá-
jékozódhat, velem kapcsolatba 
léphet:

www.veghelyibalazs.hu

Közös világunkért felelősek vagyunk
Véghelyi Balázs, az MDF képviselő-jelöltje

Áprilisban megválasztjuk országgyűlési képviselőnket. Bemutatjuk a választóke-
rületünkben induló, az Önök figyelmére igényt tartó képviselő-jelölteket.

Civil Érdek

Tisztességes kampányt
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- Részletes bemutatkozás he-
lyett néhány önéletrajzi adat is-
mertetésére kérjük!

- Születésem helye és gyermekko-
ri útra bocsátóm Békéscsaba, ahol 
1956-ban születtem. Családunk 
több generációs múlttal kötődik a 
Viharsarok embert próbáló világá-
hoz. Szüleim bátorításával és támo-
gatásával végeztem el alapfokú is-
koláimat, majd felvételt nyertem a 
szegedi József Attila Tudomány-
egyetem jogi karára, ahol 1982-ben 
diplomát szereztem.
Életemnek új helyszínt és pályát 
választva kerültem Százhalom-
battára, ahol öt évet dolgoztam jo-
gászként az államigazgatásban. 
Családalapításomnak is a Dunán-
túl adott otthont. Immár 20 éve la-
kom Érdligeten, és nevelem óvó-
nő feleségemmel együtt ma már 
egyetemi hallgató lányaimat.
Munkám és hivatásom szintén év-
tizedes múltra tekint vissza, hiszen 
1988-tól dolgozom jogi mene-
dzserként a MOL Nyrt-nél. Nem-
zetközi tapasztalatokat hozó, fele-
lős munkám mellett kevés szabad-
időmben kedvenc sportágamat, 
a kosárlabdázást versenyszerűen 
űztem. Szívesen olvasok klasszi-
kus és kortárs szépirodalmat és ér-
deklődéssel figyelem a képzőmű-
vészet világát.

- Kérem néhány gondolatban 
vázolja fel politikai előéletét!

- Szakmám szerint is közügyek 
képviseletére vállalkoztam. Így 
nem volt nehéz döntés, amikor 
1990-ben Isaák György hívására 
beléptem a Kereszténydemokrata 
Néppárt százhalombattai szerve-
zetébe. Az önkormányzati munká-
ból először külső bizottsági tagként 
vettem ki a részem, majd 2006-tól 
Érd városi képviselőként és alpol-
gármesterként végeztem közéle-
ti feladataimat. 2006-ban abban 
a megtiszteltetésben részesültem, 
hogy jelöltként indulhattam az or-
szággyűlési választáson. (2003 óta 
tagja vagyok a Fidesz Magyar Pol-
gári Szövetségnek, és 2007-től a 
Közbeszerzési Tanácsnak.)
Világnézetem, hitem köt a Keresz-
tény Értelmiségiek Szövetsége érdi 
szervezetéhez. Így vagyok tagja a 
Római Katolikus Egyház Érdlige-
ti Egyházközség képviselőtestüle-
tének.

- Tavaly decemberben vált 
nyilvánossá – más választóke-
rületekhez képest kissé meg-
késve –, hogy újra Ön a Fidesz–
KDNP országgyűlési képviselő 
jelöltje. Szükségesnek tart-e eh-
hez magyarázatot fűzni?

- Nincs a háttérben semmi ti-
tok, mindössze arról van szó, 
hogy a kiválasztás folyamatá-
nak – ami megintcsak ismert in-

formáció -, hogy Orbán Viktor, a 
Fidesz-MPSZ elnökének szemé-
lyes meghallgatása is fontos ré-
sze volt. Ekkor került rám sor.

- Gondolom Önnek sem új az 
információ, hogy a Diósd-Érd-
Százhalombatta választókerü-
letben mások is tervezték a je-
löltségüket pártjában...

- Ebben a kérdésben sem tértünk 
el más választókerületek gyakorlatá-
tól. Mindezt természetesnek tartom, 
ameddig a kérdés nyitott, a jelölés 
szabad. Mára, amikorra viszont meg-
született a döntés, úgy helyes, hogy 
lezár egy vitatkozó, helykereső peri-
ódust, és a Fidesz-MPSZ valamen�-
nyi tisztségviselője, tagja, támogató-
ja egységesen lép fel és végez a teljes 
siker reményében felelős munkát. 

- Programjának és persze 
kampányának is melyek a leg-
főbb elemei? 

- Nemcsak számomra, hanem a 
választókerületemben élők számá-
ra is csalódással, kudarccal és máig 
fel nem ért veszteséggel terhes az 
elmúlt 8 év politikája. Sajnos csak 
évek múltával derült ki minden-
ki számára keserű tapasztalatként, 
hogy kik, és milyen eszközökkel 

kerültek 2002-ben az addig ered-
ményesen és sikeresen kormányzó 
Fidesz és szövetségesei helyére. A 
megelevenedett ügynökmúlt, a fe-
dezet nélküli felelőtlen pénzszórás, 
a valóság elhallgatása és elfedése 
társadalom leépítésében és rombo-
lásában megtette a magáét. Ezért 
tartunk ma itt. 
Nem hallgatom el, hogy a Magyar 
Köztársaság puccsoktól sem vis�-
szariadó rossz emlékű miniszterel-
nöke szabad kezet kapott csalásra 
és hazugságra épülő politikájához. 
Mind nemzetközi hírünk és tekin-
télyünk, mind demokráciába vetett 
hitünk megalázó vereséget szenve-
dett – az Unió által tettenért hazug-
ságunkban, és a 2006. októberében 
elszabadult brutalitásban.

Azt is el kell mondanom, hogy 
mindenki aki az elmúlt 8 év poli-
tikai döntésének részese volt, fele-
lős az ország mai állapotáért, és a 
szélsőségek térnyeréséért. A múlt 
bevallása nélkül aligha tervezhető 
reálisan jövő. 
Néhány gondolat rövid címsorok-
ban kampányom és programom 
legfontosabb elemeiről:
Elősegíteni, térségünket vonzóvá 
tenni új beruházások megtelepedé-
séhez.
Munkahelyet teremteni nemcsak a 
munkanélküliség pokoljárását el-
szenvedő felnőtt lakosságnak, ha-
nem a pályakezdő fiataljainknak is.
Megbízható, elérhető közszolgálta-
tásokkal, felelős, áttekinthető gaz-
dálkodással vonjuk be az itt élőket 
a közösségi- és közéletbe.
Iskolákat, óvodákat, bölcsődéket 
kell építeni, szociális biztonságot 
teremteni a gyermeket vállaló és 
nevelő családoknak.
Kiemelten fontos a közbiztonság. 
Meg kell szüntetni a térség szo-
morú kivételezettségét azért, hogy 
nincs kiépített csatornahálózat, 
hogy nincs bíróságunk, nincs kór-
házunk...
A felsorolás teljessége nélkül több 
megbecsülést biztosítunk a velünk 
élő nyugdíjasainknak, hogy vég-
re ne válhassanak hazug politikai 
kampány áldozataivá.

- Ön szerint is itt az idő?
- Nemcsak társaim, politikai 

szövetségeseim, támogatóim, 
hanem a velünk együtt élő érdi-
ek, diósdiak és százhalombattai-
ak is személyes megszólításom-
kor fórumainkon velünk együtt 
vallják: itt az idő, hogy változ-
tassunk magunk és gyermekeink 
számára egy jobb jövőt.

Halmos

A kopogtatócédula leadható 
Érden az Összefogás 

Székházban. 
Cím: Érd, Alsó utca 8. 

Munkanapokon 10 és 18, 
szombaton pedig 10 és 14 óra 

között.

Közös ügyünk a jövőnk
Interjú dr. Aradszki Andrással, a Fidesz-KDNP 8. választókerületi 
képviselő-jelöltjével
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– Kedves Tóbiás József, köszö-
nöm, hogy elfogadta interjúfel-
kérésemet. Ön az MSZP képvi-
selőjelöltje az Érdet, Diósdot és 
Százhalombattát magába fog-
laló választókerületben. Meg-
tenné, hogy bemutatkozik pár 
szóban lapunk olvasóinak?

– Természetesen! Szabolcsi 
gyerek vagyok, Kisvárdán szü-
lettem, Dombrádon nevelkedtem, 
és Nyíregyházán jártam középis-
kolába. A gyökereim mai napig 
rendkívül fontosak számomra. 
Azt hiszem, ez is rendkívül fon-
tos szerepet játszott abban, hogy 
végül Érden telepedtem le, hiszen 
ez a környék, ez a táj szülőföl-
demre emlékeztet. Gyermekko-
romban sokat játszottunk a Tiszá-
nál, ma pedig pár perc alatt leérek 
a Duna partjára, ha kicsit ki sze-
retném szellőztetni a fejem egy 
nehéz nap után.

– Könnyen befogadták a helyi-
ek, amikor ideköltözött?

– Ó, hogyne! Érd egy rendkí-
vül befogadó város: a helyiek je-
lentős része az ország különbö-
ző szegleteiből érkezett. Felesé-
gemmel és három gyermekem-
mel élek ebben a barátságos vá-
rosban. Érdnek több mint 60 ezer 
lakosa van, mégis sok szempont-
ból olyan, mint egy kisváros: a 
szomszédok köszönnek egymás-
nak, és az emberek nyitottak egy-
más felé. Élénk közösségi élet 
van itt, amit én nagyon fontosnak 
tartok, hiszen ez viszi igazán elő-
re a világot.

– Ezt hogy érti?
– Nagyon fontosnak tartom 

az alulról jövő kezdeményezé-
seket, amikor az emberek nem 
arra várnak, hogy majd felül-
ről megoldják a problémájukat, 
hanem saját kezükbe veszik a 
sorsukat: klubokat szerveznek, 
pályáznak, összefognak. Ilyen 
például, amikor pár apuka ös�-
szefog, és lefestik az óvoda 
kerti játékait. Vagy amikor az 
egy utcában lakók együtt rend-
be teszik a járda szélét, és virá-
gokat ültetnek. Ezek látszólag 
talán kis dolgok, mégis ezek te-
szik élhetőbbé a környezetün-
ket.

– Értem. Térjünk egy kicsit 
vissza Önre: mióta foglalkozik 
politikával?

– Mindig is baloldali érzelmű 
voltam. A rendszerváltás után, 
1991-ben kezdtem aktívan politi-
kával foglalkozni, mint a Balolda-
li Ifjúsági Társaság (BIT) alapító-
ja és egyben a szervezet nyíregy-
házi elnöke. 1998 óta vagyok par-
lamenti képviselő, és ugyanekkor 
léptem be az MSZP-be is. 2000 
novemberében bekerültem a párt 
országos elnökségébe, 2002 és 
2004 között az MSZP pártigazga-
tói tisztségét is betöltöttem.

– Mi vonzotta a baloldal-
hoz?

– Az általam vallott értékek: 
hiszek az együttműködés és a 
szolidaritás erejében. Meggyő-
ződésem, hogy csak úgy lehe-
tünk igazán sikeresek, ha ke-
zet nyújtunk egymásnak. Bár 
a gazdaságban verseny van, a 
mindennapi kapcsolatainkban 
mégis a szolidaritásra kell he-
lyeznünk a hangsúlyt. Nem fe-
ledkezhetünk meg a nyugdíja-
sokról, a gyermekekről, a fo-
gyatékkal élőkről sem, hiszen 
egy társadalom fejlettségét az 
mutatja meg leginkább, hogy 
hogyan bánik a kevésbé sze-
rencsésekkel, a kiszolgáltatot-
takkal.

– Összeegyeztethető ez a 
versenyképességgel?

– Mindenképpen. Sőt: hos�-
szabb távon csak úgy lehetünk 
sikeresek a világban, ha egész-
séges, szolidáris társadalmat 
építünk. 

– Az elmúlt időszakban még-
is több fájdalmas intézkedés-
re kényszerült a baloldali kor-
mány.

– Így van, sajnos a globális 
gazdasági válság hatása alól mi 
sem tudtuk kivonni magunkat. 
Bevallom, számunkra is renge-
teg álmatlan éjszakát okoztak 
ezek a kérdések. Be kell látni, 
hogy az adott helyzetben nem 
volt más választásunk: ahhoz, 
hogy megőrizzük a forint árfo-

lyamának stabilitását, meg kel-
lett lépnünk ezeket. Ugyanak-
kor éppen ezeknek az intézke-
déseknek köszönhető, hogy ma 
azok, akik devizában, példá-
ul svájci frankban vagy euró-
ban vettek fel hitelt, továbbra is 
tudják fizetni a törlesztő részle-
teiket. Úgy vélem, hogy sokkal 
nagyobb árat fizettünk volna, ha 
nem kerül sor ezen, néha bizony 
fájdalmas lépésekre.

– Hogy látja ma a kilátásain-
kat?

– A Bajnai-kormány intézke-
déseinek köszönhetően ma Ma-
gyarország talán a legjobb hely-
zetben van a régióban: az állam 
gazdálkodása stabil, a hiány fo-
lyamatosan csökken, és így az 
ország készen áll arra, hogy el-
sőként lovagolja meg a fellen-
dülés hullámát. Egy-két éven 
belül beérik munkánk gyümöl-
cse.

– Hogyan látja szűkebb kör-
nyezetét, Érdet és környékét?

– A gazdasági nehézségek elle-
nére – az itt lakók szorgalma, a 
kormány és az európai unió fej-
lesztési forrásai révén - fejlő-
dik a város. Halad a csatornázás 
ügye, több mint egy milliárd fo-
rintot „lobbiztunk” a szakorvo-
si rendelő felújítására és bőví-
tésére. De „jutott” 250 millió a 
Gárdonyi Géza általános isko-
la felújítására, hoztunk pénzt 
az úgynevezett „Rávna” fel-
színi vízelvezetési programjá-
ra és a városközpont megújítá-
sára is. A megvalósítás minősé-
ge már az Önkormányzaton mú-
lik. De nem csak Érd fejlődött 
az elmúlt időszakban: Diósdon 
az akadálymentesített óvodá-
ba egészségesek és a fogyaték-
kal élők együtt járhatnak majd, 
Százhalombattán pedig modern 
szolgáltató központ és új város-
központ épül. 
Az elmúlt négy évben Dr. Jáno-
si György, az MSZP politikusa 
képviselte választókerületün-
ket, és azt hiszem, az eredmé-
nyek fényében bátran állítható, 
hogy remek munkát végzett.

– Milyen hitvallást fog képvi-
selni, amennyiben Ön nyeri a 
választásokat?

– Meggyőződésem, hogy a 
döntéseket nem fent kell meg-
hozni, hanem be kell vonni a 
helyi közösségeket, és számuk-
ra kell lehetőséget biztosíta-
ni céljaik megfogalmazásában 
és megvalósításában. Képvise-
lőként nekem az a feladatom, 
hogy összefogjam a helyi törek-
véseket, és eljuttassam ezen em-
berek hangját az ország házába. 
Amióta bejelentettem, hogy in-
dulok a választásokon, renge-
teg támogatást, pozitív vissza-
jelzést kaptam a helyiektől: so-
kan megkerestek levélben, hogy 
így biztosítsanak támogatásuk-
ról. Ismerősök és ismeretle-
nek állítottak meg a boltban, ut-
cán, hogy megszorítsák a keze-
met, és pár kedves, bíztató szót 
mondjanak nekem. A célom az, 
hogy együttműködhessek a he-
lyiekkel saját céljaik megvaló-
sításában.

Tóbiás József

„Így folytatnánk”
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A budapesti József Attila Gimnáziumban 
szerzett érettségimet követően családi ha-
gyományainknak megfelelően munkát és 
hivatást kerestem. Százhalombattán  élő-
ként voltam erőműviblokk-kezelő, turbina- 
és kazángépész, majd ingatlan értékbecslő 
és forgalmazó, megszerezve még a felsőfo-
kú biztonságszervezői képzettséget.
A rendszerváltást követően az önálló vállal-
kozásban láttam a jövőt. Helyi vállalkozó-
ként az összefogásban, a közös fellépésben 
bíztam. 2002 és 2006 között ennek szelle-

mében vállaltam szerepet a helyi önkormányzat képviselőtestületében, 
mint a Gazdálkodási, Pénzügyi és Integrációs Bizottság elnöke.
Civilként tovább szerveztem a Diósdra, Érdre is kiterjedő Képviselői 
Klubot.

A közös cselekvés szándéka vezetett, amikor beléptem az érdi CivilÉr-
dek Egyesületbe, ahol nem csak tapasztalataimat, hanem az önkormány-
zatban szerzett tudásomat is hasznosítottuk.

20 éves demokráciánk tapasztalata útján jutottam arra a következtetés-
re, hogy két kamaszfiút az Életre nevelő családom jövőjét pusztán sza-
vazással nem bízom másokra. Elérkezettnek látom az időt, hogy belás-
sam: másként kell Magyarországon 2010-től élni, mint ahogy azt eddig 
tettük, s mindent meg kell tennem azért, hogy ehhez társakra leljek, akik 
ugyanígy hiszik: 

Lehet Más a Politika!

Lehet más a politika! 
teljes nyilvánosság  és kontroll a közpénzek 

felhasználásáról, 

számonkérhetővé  tehető két választás 
között is a közképviseletet

 
képviselők részéről tájékoztatási kötelezettséget, 

minden Budapest környéki település évtizedes gazdasági előnyt 
szerzett, míg Érd a 

végén kullog, 

a bejáró város helyett munkahelyteremtés az itt élőknek és a fel-
növekvő generációknak

politikai arisztokrácia helyett köztársaságot 

Érden is! 
 Tessék választani!

A Lehet Más a Politika országgyűlésiképviselő-jelöltje:
S z i l á g y i  I s t v á n

A kopogtatócédulákat 
a Niké és Dávid ruházati üzletben gyűjtjük, 

a Budai út 20. szám alatt.
Ajánlószelvényét leadhatja személyesen, vagy 

egyeztetés után érte megyünk!

Szilágyi István

szilagyi.istvan@lehetmas.hu
Skype: szilagyi.lmp

www.facebook.com/szilagyi.lmp
0620/ 389-0762

(a hívásokat dokumentálom)

www.lehetmas.hu
1065. Budapest, Bajcsy-Zsinlinszky út 37. I. em. 

Postacím: 1386. Budapest, Pf. 959. 
Telefon: 06-30 353 4381

Közéleti egyesületként civil kontrolt kívánunk gyakorolni: célunk, 
hogy a legteljesebb nyilvánosság előtt egy képviselő-jelölti vitát 
szervezzünk meg. Az ezzel kapcsolatban felmerülő kérdéseiket jut-
tassák el szerkesztőségünknek a civilhirmondo@meggyesek.hu, 
vagy a 2030. Érd, Fürdő u. 4. címre!

Televíziós, rádiós, internetes élő közvetítésre tartunk igényt, hogy 
kérdéseikre vágatlanul válaszoljanak a jelöltek. Kiderítjük, hogy 
melyik jelölttől venne használt autót.

Érdekünk, hogy kérdezzünk.

Ön kérdez – ők felelnek
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– Mozgalmas év van mögöttünk, 
ami a helyi politikát illeti, a poli-
tikai „arénában” változások tör-
téntek. Mi történt, milyen tervek-
kel, reményekkel készül a 2010-es 
évre, amely  a választás éve is lesz?

– Igen, a 2009-es év valóban moz-
galmas év volt. Itt Érden is megala-
kult az országgyűlés mintájára az 
önálló KDNP-frakció. Cél, hogy 
az országos modellhez hasonlóan 
helyben is a két frakció szövetség-
ben, egymás mellé rendelt viszony-
ban hozza meg a várospolitikai dön-
téseit.

– Mit jelent ez, részletesebben 
kifejtené?

– Az önkormányzati választáso-
kon a Fidesz és a KDNP együtt in-
dult. 14 egyéni képviselővel beju-
tottunk a közgyűlésbe, és összesen 
16 fős frakciót működtettünk. Ez a 
létszám számos alkalommal okozott 
információs hiányból adódó prob-
lémát, már a kezdetek óta. A frak-
ciófegyelem szellemében a képvi-
selők többségi döntéseit elfogad-
tuk.  Így számtalanszor kénytele-
nek voltunk asszisztálni olyan dön-
tésekhez, amelyekkel nem értettünk 
egyet.  Az intézményeknél beveze-
tett szigorítások, a presztízs-költsé-
gek magas aránya, az indokolatlan 
és drága ingatlanvásárlások mind 
olyan döntéseket igényelt, amivel 
nem értettünk egyet. Ugyanakkor 
számtalanszor felhívtuk a polgár-
mester figyelmét az indokolatlanul 
magas járulékos költségekre, mint 
például a magas,  drágán elvégez-
tetett tervezések, szakértések, ta-
nácsadások. Közeledtek a válasz-
tások, s miután úgy láttuk, hogy 
dr. Aradszki Andrásnak komoly 
esélyei vannak a megmérettetés-
re, nem maradt más út, mint kü-
lön frakciót létrehozni. Az orszá-
gos pártvezetéssel (mindkét párt) 
egyeztetve létrehoztuk az önálló 
KDNP frakciót, amely szövetsé-
get kínált a másik félnek.  Saj-
nos ennek a szövetségnek a meg-
kötése – nem a mi hibánkból – a 
mai napig nem jött létre.

– Ekkor kezdett a másik oldal 
„keresztény terrorról” beszélni?

– A Fidesz- KDNP esetében léte-
zik a kettős tagság. Minden KDNP 
tag lehet Fidesz tag is. Sőt, többen 
előbb lettek a Fidesz tagjai, mint  
KDNP tagok, egyébként magam is 
2003 óta vagyok tagja a FIDESZ 
-nek. 

Aki terrorról beszél – őszintén 
szólva fogalmam sincs mire ala-
pozza ezt az a néhány ember aki 
terjeszti – az elfelejt egy nagyon 
fontos tényt. Ha az önálló frakció-
alapítás szabálytalan, a közpon-
ti akarattól  és a szabályoktól elté-
rő lett volna, nem hozhattuk vol-
na létre.  Egyeztetés után alakul-
tunk meg, és bizonyítandó mára az 
egyik tagunk a Fidesz-KDNP or-
szággyűlési jelöltje. Nyilvánvaló, 
hogy helyi  javaslatra és közpon-
ti jóváhagyással. Tudni kell azt is, 
hogy a szövetségesek közül ös�-
szesen, mintegy 120 fő jelölte dr. 
Aradszki Andrást országgyűlé-
si képviselőjelöltnek. Vannak – s 
úgy gondolom, hogy ez bizonyos 
fokig érthető is –, akik helyben ezt 
nem nézték jó szemmel, és a pár-
tot, a szövetséget erodálni próbál-
ták. Úgy gondolom, hogy ez már a 
múlt, s most mindenki teljes erővel 
a változtatásért fog dolgozni. Az 

értelmezéseknek, a filozofikus vi-
táknak nem most van itt az ideje.

– Más politikai formáció is lét-
rejött az év végén, a balközép 
frakció. Mi a véleménye erről? 

– Ha röviden válaszolhatnék, azt 
mondanám: az egyik szemem sír a 
másik meg nevet. 

– Bővebben?
– A baloldal totális 

agóniájáról van szó. 
A helyüket kereső 
képviselők látszólag 
elhagyták a pártjukat. 
Hát nem furcsa, hogy 
ők eddig meghatározó 
emberei voltak a bal ol-
dalnak? Véleményem 
szerint azok is maradtak, 
csak „feladatot” teljesí-
tenek, és szalámizni jöt-
tek át egyenlőre  a „sem-
leges térre”, majd min-
dent el fognak követ-
ni, hogy beolvadja-
nak a mi oldalunkba. 
Sok példát ismerek az 
országban, ahol vol-
tak már hasonló pró-
bálkozások. Szeren-

csére a szövetségesek ezeket csí-
rájában elfojtották. Itt is megkezd-
ték a „ támogatásunkat” átszava-
zásokkal. Szerintem életveszé-
lyes képződmény, amely azért ala-
kult, mert észrevették a bal olda-
lon, hogy a helyi szövetségesek 
között valami nincsen rendben, 
vitatkoznak, másként értékelnek 
egyes kérdéseket. A többséget úgy 
látták, hogy  időlegesen ingatag, 
ezt kihasználva alakították meg a 
nevében is nevetséges „balközép” 
vagy „középbal” frakciójukat. Re-
mélem, hogy a szövetséges vá-
rosvezetés ezt hozzám hasonlóan 
fogja értékelni, s nem kezd el kí-
gyókat melengetni a keblén. Nem 
vetne jó fényt a város FIDESZ-es 
vezetésére, ha nem a természetes 
szövetségesével kötne megállapo-
dást, hanem azokkal az emberek-
kel, akiknek pártja sunnyogva fo-
gadta el az őszödi beszéd trágár-

ságait 2006-ban, és október 23-án  
emberek szemére lövöldözött, és 
vert félholtra számos ünneplő 
védtelen állampolgárt Budapes-
ten. E pártnak most látszólag há-
tat fordított emberei jelentik az 
elkövetkező időszak legnagyobb 
kihívását a város vezetésének.

– Mi a véleménye a PKEB ál-
tal elindított vizsgálatokról?

– A bizottság tagjaként mind-
egyik vizsgálat elindítását java-
soltam, a munkacsoportban részt 
vettem, és a döntéseket támogat-
tam. Várom a vizsgálat eredmé-
nyét, hiszen ez a város vezetésé-
nek és a szövetségnek is érdeke, 
hogy kiderüljön: minden rend-
ben történt. 

– Nem tartja-e furcsának, 
hogy a kezdeményező bizott-
ság elnökét politikai támadá-
sokkal kívánják visszafogni?

– Jakab Bélát a bizottsági mun-
kája alapján hozzáértő szakem-
bernek ismertem meg. Biztos 
vagyok, hogy a civil társadalom 
integrálása nélkül kevésbé len-
ne  a szövetségünk eredményes, 
s ezért már most is arra biztatom 
Őket, hogy jöjjenek hozzánk ön-
kéntesként, és segítsék munkán-
kat, hiszen közös célunk a válto-
zás. Jakab úr is közgazdász mint 
én, s évek óta foglalkozik a vá-
ros pénzügyeivel. Az előző cik-
lusban is, mostanában is kímé-
letlenül szembeszállt minden-
féle törvénytelenségnek tűnő, a 
költségvetést, pénzügyi egyen-
súlyt veszélyeztető döntésekkel. 
Számtalanszor leleplezte az elő-
ző ciklus törvénysértő döntése-
it. Civilként teszi a dolgát egy 
olyan bizottság élén, amelynek 
kijelölt feladata az ellenőrzés és 
a pénzügyi rend. Aki ezért őt, 
különösen politikai oldalról tá-
madja,  az nagyon komoly és sú-
lyos politikai hibát  követ el.

– Mire számít a 2010-es év-
ben? 

– Változásra minden szinten. 
Új gondolkodásmódot, a gazda-
ságot növekedési pályára állí-
tó szabályozó rendszert, a köz-
pénzlenyúlók súlyos felelősség-
re vonását, s nem csak a takarí-
tónők és „ taxis Gyuszi „ felelős-
ségre vonását. Biztonságot nyúj-
tani a nyugdíjasoknak, áttekint-
hető és vállalkozóbarát adórend-
szert, jól működő rendvédelmi 
szervezeteket tudunk ajánlani 
mindenkinek.

Leszák Ferenc

A választási évben lapunk megszólalási lehetőséget biztosít nemcsak a képviselő-jelölteknek, 
hanem a helyi politika más meghatározó szereplőinek. Elsőként Horváth András KDNP frak-
cióvezetőt kérdezzük, aki egyben az Országgyűlési választáson a FIDESZ-KDNP közös jelölt-
jének, dr. Aradszki Andrásnak a kampányfőnöke is. Következő számunkban dr. Döcsakovszky 
Béla szocialista képviselő, volt polgármester nyilatkozik a városról, politikai nézeteiről.

Horváth András: 

„Folyt.köv.”



Érdi CIVIL HÍRMONDÓ 9

BONTON. E szó hallatán szívek 
százai dobbannak.
BONTON. E név száz és száz 
arcra csal mosolyt.
BONTON. E család sokunk igaz 
családja már.
BONTON. Ez már egy fogalom,
Egy száz és száz szép emléket,
Száz és száz boldog percet,
Száz és száz értéket magába foglaló,
Óriási szeretethalom.

Száz és száz láb dobbant,
Száz és száz kar emelkedett,
Száz és száz boldog szív érez most 
felhőtlen szeretetet.

20 év, én itt voltam végig,
Még ha testem távol is járt,
Szívem érzi e 20 év minden 
pillanatát.

Suta kislány voltam,
Nem vagyok más ma sem,
De szívem száz és száz emlékkel, 
száz és száz mosollyal,
Száz és száz reménnyel gazdagabb 
itt bent.

Közös hétvégi próbák,
Első nagy szerelmek,
Első táborok, Örökre emlékezetesek.

S aztán a többi,
Egytől egyig szuper,
Boldog emlékek nélkül egyikük 
sem múlt el.

És nőtt a család,
Egyre többen lettünk,
Együtt töltött évek, és mennyit 
nevettünk!
20 év, s mi itt vagyunk megint,
Együtt érezzük át, amint e 20 év 
búcsút int.

És ez nem más:
Száz és száz kaland,
Száz és száz ölelés, mely
Száz és száz könnyet takar.
Száz és száz mosoly, és
Száz és száz nevetés,
Száz és száz közös tánc, mely
Száz és száz ünnepet remél.

Ünnep van ma, s az Ünnep oly szép!
Száz és száz Ünnepet kívánok a 
Bontonnak még!

S bár száz és száz szív van ma is itt jelen,
A Bontonban minden szív egy szívet je-
lent.
Ez a szív közös és közös célért remeg,
Boldogan együtt tölteni e szép Ünnepet.
Egy szívként dobban mindnyájunk szíve,
Együtt rezeg lelkünk legapróbb részlete.

Száz és százezer dobbanás, mely örökre 
megmarad,
S ha majd őszen ülünk egy közös nagy 
fa alatt,
Csak mosolygunk és tudjuk legbelül,
A Bonton-boldog-érzés mibennünk 
egyesül.

Mindnyájunk részévé vált, hisz mind 
egyek vagyunk,
S egy napon megértjük ezt, bármit is 
gondoljunk!

Hálás köszönet mindenért!
S velem száz és száz szív köszöni,
Hogy e 20 év benne él.

Ezúton is köszönet Mindazoknak, akik 
az elmúlt 20 évben segítették, támogat-
ták munkánkat, és bizalmukkal meg-
tiszteltek. Tiszta szívvel, szeretettel: az 
alapító tánctanárok:

Bóna János és Bóna Jánosné

Száz és száz – Bonton

A Bóna házaspár, Bóna Jánosné Ili és János Érden 21 éve tanít, 20 év-
vel ezelőtt már bemutatót tartott az akkori csoporttal. Akkor lett a nevük 
Bonton, ami nem a  vezetéknevükre utal, bár összecseng vele. Az egye-
sület neve egy francia szó, ami jól neveltet, illemtudót jelent, melyek 
szorosan összefüggnek a társastánccal. Most már a felnőtt új nemzedék 
is oktatja  a táncot: Bóna Eszter, a lányuk, a családi hagyományt viszi to-
vább. Varga Tamás, Urbán Zoltán, Faják Mariann, Hajdany Boróka és 
Nagy Ferenc évek óta segítik a munkánkat, hiszen több helyen oktatnak, 
és ennyi tanítvánnyal nem tudnának ők ketten egyidejűleg foglalkozni. 

János Jászberényben, az ottani Lehel Táncklubban kezdte a társas-, majd 
a versenytáncot. Annak idején megjelent róla egy cikk „Tanyasi fiú frakk-
ban” címmel. Ili általános iskola felső tagozatosaként kezdett el táncol-
ni a Magyar Kábel Művek Táncklubjában. A nagy találkozásuk az FMH 
Modern táncklubjában történt. Nem egy párként táncoltak, de az életüket 
összekötötték. Ennek már 31 éve… 

Arra is nagyon büszkék, hogy a fiatalok közül többen ezt a szakmát vá-
lasztották. Vannak, akik pedagógusként dolgoznak, és ennek megfele-
lő végzettséget is szereztek. Vagy a Magyar Művelődési Intézet társas-
tánc-pedagógusképző szakán vagy a Táncművészeti Főiskolán szerez-
tek felsőfokú képesítést. Ők is próbálják átörökíteni mindazt, amit meg-
szerettek, ami teljessé teszi az életüket. Jánossal ezt úgy szokták monda-
ni, hogy a tánc szeretetével sikerült valamennyi korosztályt megfertőz-
niük. Vannak olyan tanítványaink, akik az előadó művészetet választot-
ták, és nagyszerű eredményeket értek el. Volt olyan, aki a Győri Balett-
nél folytatta. 2008-ban Kovács Péter és párja a magyarországi versenyen 
az első helyen végzett, és továbbjutott az Európa-bajnokságra, ahonnan 
600 produkció közül 5 jutott ki a Világkupára. Ők is benne voltak. Pé-
ter egyébként beadta a jelentkezését a főiskolára, társastánc- pedagógus 
szakra. Egyelőre aktív táncosként keresi a kenyerét, és élvezi, hogy má-
soknak örömet szerezhet.

További sok szép táncórát  és eredményt kívánunk!



Érdi CIVIL HÍRMONDÓ10

Bonton a fogalom

A Bonton Tánc-Sport 
Egyesület 20 éves  

Az elmúlt húsz évben sok ezren tanulták a társastáncot Érd nevezetes 
táncegyesületében. Diákként, felnőttként egyaránt megtapasztalhatták 
a Bóna család szakértelmét, a tánc és tanítványok különleges szerete-
tét. Már nemzedékek emlékezhetnek a hangulatos táncórákra, nemze-
dékek szívták magukba az emberi kultúra eme becses részét, hogy azu-
tán adandó alkalommal kiváló hangulatban gyakorolják is azt.
A húsz éves jubileum alkalmából köszöntjük az alapítókat: Bóna 
Jánosné Ilit és Bóna Jánost. Olvashatják a jubileumi „költeményüket” 
és a fényképeken bepillanthatunk a jubileumi koncertre!

Érdi Civil Hírmondó, a Civil Érdek Érdi Bőtermő Lokálpatrióta Egyesület lapja – felelős kiadó: Jakab Béla és Leszák Ferenc
IV. évfolyam 1. szám - megjelenik 15 000 példányban – felelős szerkesztő: Jakab Béla 

Egyedülálló Érden!
Önkiszolgáló 

autómosó nyílt

2030 Érd, Sóskúti út 27.
Telefon: 70/ 380-5841


